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Παναγία η Μυρτιδιώτισσα
/ Ορθόδοξη πίστη

Η Ιερά Μονή Μυρτιδίων είναι η έδρα του σπουδαιότερου κειμήλιου για την 
Κυθηραϊκή Παράδοση και κληρονομιά. Η εικόνα της Παναγίας της Μυρτιδιώτισσας 
είναι το σύμβολο της ορθόδοξης πίστης χιλιάδων Κυθηρίων από τότε που βρέθηκε. 
Μαζί με τη μετανάστευση των Κυθηρίων όπου γης, μεταδόθηκε και η πίστη, η 
ανάμνηση και η ευλάβεια, σε ότι ορίζει και σε ότι συνδέει αυτό το σύμβολο. Έτσι η 
Παναγία η Μυρτιδιώτισσα είναι η προστάτιδα πάντων των Κυθηρίων. Το 
μοναστήρι βρίσκεται στη δυτική πλευρά του νησιού, λίγο πιο κάτω από το χωριό 
Καλοκαιρινές. Το περιβάλλον του μοναστηριού δημιουργεί στον επισκέπτη μια 
κατάνυξη. Μια άγια δύναμη μέσα στον περίβολο της μονής, εκεί στα σκαλιά, έξω 
από το καθολικό του ναού, χαρίζει ειρήνη, αγάπη, ομόνοια.

Σύμφωνα με την παράδοση, ένας βοσκός είχε τα πρόβατά του σε αυτήν την 
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περιοχή. Μια μέρα πήγε να ποτίσει τα πρόβατά του στη στάνη. Δίπλα σε μία μυρτιά 
στεκόταν μία εικόνα. Ο βοσκός πήρε την εικόνα στο σπίτι του. Όμως τη νύχτα που 
κοιμόταν η εικόνα επέστρεφε στη μυρτιά. Μία νύχτα άγγελος ήρθε στο όνειρο του 
βοσκού και του είπε ότι η Παναγία θέλει να της κτίσει ένα μικρό εκκλησάκι, εκεί, 
δίπλα στη μυρτιά. Μπορείτε να επισκεφτείτε το εκκλησάκι αυτό. Είναι κάτω 
ακριβώς από τον καινούριο ναό ο οποίος χτίστηκε το 19ο αιώνα. Ο ναός της 
Παναγίας Μυρτιδιωτίσσης περιβάλλεται από πολλά κελιά. Υπάρχει ένα έθιμο στα 
Κύθηρα, ο δεκαπεντισμός. Κάθε καλοκαίρι από την 1η Αυγούστου έως τις 15 
Αυγούστου ημέρα εορτασμού της Κοίμησης της Θεοτόκου, συρρέουν πιστοί στο 
μοναστήρι της Παναγίας, καθώς επίσης και στα μοναστήρια της Αγίας Ελέσας και 
Αγίας Μόνης, για να παραμείνουν στα κελιά όλο αυτό το διάστημα, νηστεύοντας 
και παρακολουθώντας τη θεία λειτουργία και το πρόγραμμα του μοναστηριού. 
Μπορείτε να πάρετε πληροφορίες από την Ιερά Μητρόπολη Κυθήρων εάν θέλετε να 
συμμετάσχετε στο έθιμο του δεκαπεντισμού.
Επισκεφτείτε το Σταυρό, το τάμα ενός ναυτικού που δεσπόζει στο βουνό, πάνω από 
το μοναστήρι και απολαύστε τη θέα. Επίσης κατεβείτε με αυτοκίνητο σε δύσβατο 
χωματόδρομο δυτικά της μονής, στη δυτική ακτή όπου βρίσκεται το εκκλησάκι 
του Άγιου Νικόλα του Κρασά. Το ηλιοβασίλεμα από εκεί είναι πανέμορφο. Μπορείτε 
επίσης να διανυκτερεύσετε στα Λιμνάρια, μικρό λιμανάκι βορειοδυτικά της μονής.
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